

## 泸州市举行康养文化IP暨中医药大健康产品推介会

四川经济日报泸州讯(记者 虎玉宇)10月22日,以“醉幸福·最养生”为主题的泸州市康养文化IP暨中医药大健康产品推介会举行。

据悉,中医药是独特的卫生资源、潜力巨大的经济资源、具有原创优势的科技资源、优秀的文化资源和重要的生态资源。四川是中医药大省,历来将中医药传承创新发展工作摆在突出位置。泸州发挥人才、中医药资源富集优势,打造康养文化IP,推介中医药大健康产品,在推动中医药事业及中医药综合改革示范市建设方面走在了全省前列。

同时,泸州具有独特的康养文化资源、厚重的康养文化底蕴,康养文化理念深入人心,打造康养文化IP意义重大。泸州将全力推进生态避暑康养目的地、医疗康养西南中心城、运动康养休闲活力城建设,深度构建具有泸州特色的康养+文旅、医药、养老、运动体育、数字化应用等新业态,不断提升城市康养文化品质。

推介会上还举行了泸州市第四届名中医颁奖仪式,并发布《泸州市康养文化IP打造工作实施方案(2023-2025)》,推介“酒城九味”道地药材、省级传统医药类非物质文化遗产、泸州市中医药文化宣传教育基地及泸州市中医药大健康产品。

## “雅安·一城一味”系列影视纪录片开机

四川经济日报雅安讯(记者 程强)10月23日,“雅安·一城一味”系列影视纪录片开机仪式举行。

据了解,“雅安·一城一味”系列影视纪录片将把雅安独有的历史、文化、美食、名胜古迹等文旅资源,通过写实化记录、写意化表达、全媒体传播,以系列影视IP赋能城市营销,寻找并呈现雅安令人魂牵梦绕的“味道”,打造出具有“城市新名片”属性的全新雅安城市形象。纪录片剧组将以茶马古道和雅安美食为题材,拍摄两部系列纪录片,展示雅安的都市文化底蕴。

据介绍,2022年5月15日,雅安市人民政府与紫荆文化集团有限公司签订《合作备忘录》,紫荆文化集团有限公司从主要业务的各个层面与雅安深度合作,通过纪录片、影视剧、短视频、直播电商、线下活动等,共同打造雅安城市文化IP。今年9月19日,雅安市人民政府与紫荆文化集团有限公司、西安美霖文化发展有限公司顺利达成《雅安·一城一味》系列影视纪录片项目合作事宜,标志着双方合作进入实质性阶段。

值得一提的是,本次“雅安·一城一味”系列影视纪录片联合制作方爱奇艺,是中国网民消费精品影视内容的重要平台,西安美霖文化作为国内纪录片领域的头部企业,在创意策划、创作拍摄、投资宣发、项目运营等领域优势显著。

## “熊猫专列·秋观景”主题大幕开启

四川经济日报(记者 李洋)10月23日,记者从中国铁路成都局集团有限公司了解到,日前,一列满载300余名旅客的Y882/883次“熊猫专列”从成都东站驶出,前往目的地巴中站,标志着“熊猫专列·秋观景”主题大幕正式开启。

光雾山景区有着“中国红叶第一山”的美誉,是四川赏红叶的最佳地点。这趟“熊猫专列”以“诗意山水、红色巴中”为主题,行程为期四天,带领旅客走进四川省巴中市,参观米仓山森林公园、恩阳古镇、将帅碑林、南龛石窟等景区,领略素有“红叶甲天下”之美誉的光雾山红叶壮观,体验不一样的深秋美景。

为做好此趟“熊猫专列”的开行工作,四川成都铁路国际商旅集团有限公司精心制定旅游行程,加强熊猫管家、随车导游的业务培训,并与成都东站加强沟通协调,积极开辟“绿色通道”,在候车室设置候车专区,确保旅客出行顺畅。成都客运段北京一队组织开展了为老年旅客送上一杯热茶、敬上一句祝福、拍一张温馨照片的“重阳节”尊老敬老活动,让旅途中的老年旅客感受到了列车上不一样的温暖。

今年以来,成都局集团公司已累计开行22趟“熊猫专列”,满载旅客前往武陵、西昌、西双版纳、额济纳、新疆、阿尔山、乌兰布统等多地,在传播川渝特色文化的同时,也带动了当地的文化旅游发展。

## 广元市获授“全国物流发展创新城市”称号

四川经济日报广元讯(刘慷 记者 侯东)近日,2023年中国(广元)物流产业发展大会召开。会上,广元被中国物流与采购联合会授予“全国物流发展创新城市”称号。

据了解,今年上半年,广元全市社会物流总额达758.7亿元,同比增长4.5%,全市物流业总收入69.5亿元,同比增长4.5%,社会物流总费用与地区生产总值的比率为15.1%。

当前,广元市正大力实施“1345”发展战略,坚持“立足大交通、链接大枢纽、培育大物流、发展大产业”的思路,构建现代物流产业体系,加速推进通道优势向经济优势转变,以建设全国性综合交通枢纽、创立国家物流枢纽承载城市为载体,高质量打造中国西部现代化大宗商品物流中心、嘉陵江上游铁公水多式联运中心、“一带一路”国际班列组货基地、全国高铁快运创新发展示范基地。

## 明确4个方面 聚焦4大着力点

## 川渝携手推进网络安全产业跨越发展

四川经济日报(记者 胡敬 实习记者 白兆鹏)近日,四川省经济和信息化厅、重庆市经济和信息化委员会等12部门联合印发《成渝地区双城经济圈网络安全产业高质量发展行动计划(2023-2025年)》(以下简称《行动计划》)。

《行动计划》从“聚焦创新驱动战略,共同开展技术创新提升行动;聚焦新型基础设施,共同开展安全防护筑基行动;聚焦产业链现代化,共同开展产业生态优化行动;聚焦安全治理服务,共同开展网络安全护航行动”等4个方面明确了12条主要任务和4大工程。

据四川省经济和信息化厅信息安全与基础设施处处长介绍,作为川渝地区共同推进国家网络安全产业园区(成渝地区)建设,协力推进川渝网络安全产业跨越发展的指导性文件,《行动计划》有四大着力点。

《行动计划》强化川渝合力,着力从联合攻克关键核心技术、协同建设科技创新载体、聚力推动成果转化应用等三个方面发力,共同开展技术创新提升行动。重点突破人工智能安全、区块链安全、云安全、数据安全、密码、信创等领域关键技术,布局组织运行开放、治理结构多元的创新平台,完善成果转化服务链条,加快推进从“0-1”的原始基础创新向“1-100”的科技成果转化跨越。

《行动计划》突出川渝聚力,着力从强化通信基础设施安全、提升算力基础设施安全、增强融合基础设施安全等三个方面发力,共同开展网络安全防护筑基行动。加快5G、6G、物联网、卫星互联网等通信网络安全建设,推进量子保密通信战略部署,加强算力基础设施密码运用,提升算力重要系统、关键节点安全防护能力,强

化工业互联网、车联网、智慧城市等领域安全能力建设,构建成渝地区双城经济圈新型基础设施安全保障体系。

《行动计划》坚持川渝协同,着力从壮大企业创新发展矩阵、强化产业集群协同联动、推动双链深度融合发展等三个方面发力,共同开展产业生态优化行动。强化网络安全产融合作,构建多领域、分阶段、递进式的企业培育体系,加大川渝网络安全特色优势领域技术产品应用推广,强化产业链供应链资源协同,优化市场环境,推动产业集群发展,打造“特色鲜明、优势互补、供需一体、协同发展”的生态格局。

《行动计划》注重川渝联动,着力从打造互通安全保障体系、搭建互信安全服务体系、构筑互认基础测评体系等三个方面发力,共同开展

网络安全护航行动。共同开展安全分类分级、安全监测预警、安全防护能力增强、应急处置能力提升、网络安全保险推广等一系列活动,加强川渝网络安全保障体系“一盘棋”建设,加快布局川渝统一的互信网络信任服务体系,推进川渝安全检测评估高效互认,全方位筑牢网络安全“防护盾”。

此外,《行动计划》保障措施有力有效。从建立健全工作机制、加强川渝推动网络安全产业发展沟通,完善政策支持体系、全面落实国家加快网络安全产业发展布局,激发行业市场需求、保障网络安全建设合理投入水平,汇聚人才智力支撑、促进“产、学、研”深度融合,强化产业对接交流、举办高层级网络安全技术产品展会活动等5个方面提出保障措施,有效推动政策落地实施。

## 成都茶博会总成交额超1亿元



茶博会现场

四川经济日报(记者 鲍安华 文/图)10月22日,为期四天的“2023中国成都(秋季)国际茶业博览会”在成都世纪城国际会展中心圆满闭幕。茶博会以“茶和世界,共享美好”为主题,展览面积30000平方米,国内外60余个产区800余家茶企亮相,会期开展各类文化

活动30余场。据不完全统计,本次茶博会共接待观众6.8万人次,总成交额1.9亿元。

作为国际展览业协会(UFI)认证的西部地区唯一专业茶展,成都茶博会至今已成功举办九届,正发展成为全国茶企拓展成渝地区双城经济圈的重要平台和川茶走向全国的根据地,对促进

四川及全国茶产业高质量发展发挥着积极作用。

据主办方介绍,本届茶博会顺应市场变化,聚焦红茶产业,目前红茶已成为全球消费量最多的茶类,约占所有茶叶消费总量的80%。尤其是中国红茶以其鲜明的香气、醇厚的口感,赢得了全世界消费者口碑。

## 世界进出口海拔高差最大单体隧道单洞贯通

四川经济日报(记者 李霖玥)10月22日,随着一声巨响,世界进出口海拔高差最大单体隧道——雅安至叶城国家高速公路康定过境段跑马山1号隧道右洞顺利贯通,为2024年跑马山1号隧道全面贯通奠定基础。

跑马山1号隧道位于四川省甘孜州康定市,起于升航村,止于跑马山村,左洞长8865米,右洞长8780米,最大埋深1250米。隧道进出口海拔高差达220米,相当于80层楼高,较已建成的云南福宜高速万溪冲隧道多46.4米,属世

界高速公路单体隧道进出口高差之最。

项目本身的巨大进出口高差,所处的高寒高海拔地理位置以及穿越多个断裂带施工给项目建设带来巨大挑战。为降低隧道坡度,隧道采取双洞双向分离式特长“S”形曲线设计,经历3次左右转向,累积转向341度,使隧道纵坡控制在极限值之内。

隧道进口工区单向掘进长达4000米,存在通风距离长、弯折多、空气污浊、作业面风量小等问题。为此,施工人员采用巷道式通风工艺,

大大缩短通风距离,降低送风损耗和用电消耗,提高通风效率,有效缩短工期,改善了隧道内施工环境;采用超前泄压孔、光面爆破等工艺,预释放围岩内部压力,减轻岩爆剧烈度;采用分段式抽水系统,解决洞内涌水问题,有力保障了施工安全。

截至目前,雅叶高速康定过境线项目隧道工程累计完成28250米,完成比例达88.1%,其中跑马山1号隧道双向完成17393米,完成比例达98.6%,仅剩余252米。

## 财经观察 &gt;&gt;

## 重点行业稳步向好 巩固工业恢复势头

新华社记者 张辛欣

前三季度规模以上工业增加值同比增长4%,增速较今年上半年加快0.2个百分点;制造业投资持续增长,7月份以来增速逐新加快……近日发布的一系列数据,传递出工业稳健恢复的势头。

值得关注的是,对GDP贡献较高的机械、装备等工业重点行业持续向好,夯实了工业恢复发展的基础。工业和信息化部有关负责人表示,要以重点行业为突破,进一步推动工业经济转方式、调结构、增动能,巩固企稳向好势头。

在赛力斯汽车智慧工厂,生产线上机械臂不断伸缩旋转,一台台自动配送机器人往来穿梭,激光焊接高速运转……

赛力斯汽车董事长张兴海说,今年以来企业经营有序开展,新品陆续上市,销量持续提升。企业生产的AITO问界新M7自9月12日上市以来,累计订单已超过6万台。“我们正在加速产能提升,严格品控管理,加强供应链保障,全力以赴保障新车的高质量交付。”

前三季度,我国新能源汽车产销量分别完成631.3万辆和627.8万辆,同比分别增长33.7%、37.5%,保持强劲的发展势头。

汽车产业供需向好是工业稳健发展的一个缩影。工业和信息化部数据显示,前三季度,41个工业大类行业中,有27个行业增加值同比增长。其中,装备制造业前三季度增加值同比增长6%,拉动规模以上工业增长1.9个百分点。

“工业企稳回升,重点行业的带动作用非常大。”工业和信息化部运行监测协调局局长陶青

说,国家出台一系列稳经济政策,工业和信息化部也联合相关部门,对产业链长、关联度高的汽车、原材料等十个工业重点行业分别推出稳增长举措。通过政策合力,坚持供需发力,支撑工业稳增长。

在政策助推和产业各界的努力下,主要行业运行总体平稳——

原材料制造业前三季度增加值同比增长6.5%,增速较上半年加快1.3个百分点。化工、有色金属行业需求改善。9月份,电气机械、化工、电子和汽车四个行业对整体工业增长贡献接近六成。

前三季度,制造业投资持续增长,特别是高技术制造业投资同比增长11.3%。重点领域投资增势向好,释放出稳工业大盘、稳创新活力的信号。

数字技术与重点行业深度融合,带动产业转型升级。

在中建三局宜昌汉芯公馆项目数字建造中心,工作人员正在进行数字化设计及合模工作。数字建造中心负责人栗剑波告诉记者,该企业自主研发智能建造一体化平台,打通从设计、生产到施工的数据,实现预制构件有序供应,项目高效建造。

在鲁南中联水泥有限公司,关键设备及工艺上部署600多个传感器,用于精准采集水泥生产过程中的数据。应用浪潮云洲扁鹊设备健康管理平台,配合水泥数字孪生仿真系统,实现生产效率提高5%,设备故障率降低50%。

今年以来,企业改造升级需求不断释放。工业和信息化部数据显示,目前已建设近万家数字

化车间和智能工厂。跨行业跨领域工业互联网平台达到50家,连接设备近9000万台套。

浪潮云洲工业互联网有限公司董事长肖雪认为,不论是推动工业稳增长,还是推进新型工业化,数字技术的作用愈发重要。“我们要坚持以数据要素为驱动,构建涵盖工业分布式云和工业互联网平台的新型工业数字基础设施,促进传统产业转型升级。”

努力挖掘新增长点,持续积蓄工业发展势能。

近日,OPPO发布全新一代折叠屏旗舰手机Find N3,在5.8mm的机身中集成了7.8英寸镜面钻石屏、全新一代精工拟椎铰链等技术。“折叠屏是产业和市场的导向,企业要不断用好的产品和新体验去拓展市场。”OPPO首席产品官刘作虎说。

面对竞争激烈的手机市场,厂商在折叠屏等领域不断挖掘,努力开拓。1至9月,我国手机产量10.9亿台,其中9月同比增长11.8%。从新型显示到智能硬件,电子信息制造业不断培育新增长点。

“工业经济虽面临需求不足等困难,但长期向好的基本面依然稳固。”陶青说,要抓住经济恢复关键期和产业转型升级窗口期,在扩大需求、增强动能、守住底线上下更大功夫。工业和信息化部将加快短板产业补链、优势产业延链、传统产业升链、新兴产业建链,推动构建新增长引擎,拓展发展空间,为推动经济运行整体好转提供有力支撑。

(新华社北京10月23日电)

## 我国大豆油料扩种成果巩固

新华社北京10月23日电(记者 于文静 王丰昊)农业农村部总农艺师曾衍德23日表示,今年我国落实大豆玉米带状复合种植面积2000万亩,大豆种植面积连续2年稳定在1.5亿亩以上,大豆油料扩种成果巩固,油菜籽面积、产量实现“双增”,花生、油菜等其他油料作物也呈稳产态势。

曾衍德是在23日国新办举行的新闻发布会上作出上述表示的。

提高大豆油料自给率是确保粮食和重要农产品稳定安全供给的重要任务。据了解,农业农村部今年启动实施粮油等主要作物大面积单产提升行动,聚焦100个大豆主产区,重点推广耐密品种、高性能播种机,集成配套高产栽培技术,整建制推进单产提升。

据农业农村部种植业管理司司长潘文博介绍,今年单产提升示范区大豆种植密度每亩普遍增加800至1000株,按照3株一两豆测算,亩均增产30斤左右。100个主产区单产提升对总增产的贡献超过了70%,特别是今年重点推广高油高产大豆品种,大豆品质明显提升,大豆品种结构也得到了优化。

“现在大豆收获基本结束,应该说丰收到手了。下一步重点是采取针对性政策措施,促进产销衔接。”潘文博说,近期农业农村部先后举办了新季大豆线上产销对接活动、大豆产业招商线上对接推介会,同时充分发挥行业协会、大型批发市场等平台作用,促进大豆顺畅销售。

## 九龙茶产品“香飘”蓉城

四川经济日报(记者 杨琦)近日,2023中国(成都)国际茶业博览会九龙红茶推介会在蓉举行。推介会上,九龙天乡茶业公司与九龙绒巴茶业公司两款高原生态红茶分别进行了新品推介。

推介会上,悲鸿文化与天乡贡茶成功联手。著名画家徐悲鸿文化孙徐小阳向九龙县赠送了“奔马图”,祝愿九龙茶产业马到成功,并现场为九龙天乡做起了展馆代言人。徐小阳表示,“悲鸿文化-天乡贡茶”联姻雪域高原,将更好地增强文化自信,助推茶产业发展,通过悲鸿文化全球巡展方式将九龙天乡红茶推向世界。

“‘悲鸿文化-天乡贡茶’联姻雪域高原后,全县将以文化为主导,结合农商文旅,将九龙茶叶资源优、产品特、前景好三大优势进行深度挖掘,共同推进九龙天乡茶业向好发展。”九龙县政府相关负责人表示。

据了解,九龙县茶叶种植面积超7900亩,全县茶叶拥有“四个品牌”“五大类产品”,已获得绿色、有机产品双认证,连续9年斩获茶博会金奖。今年九龙天乡茶业公司送评的九龙红茶被国家农业农村部认定为第二批全国名特优新产品。

## 邛三彩国际陶瓷艺术季在邛崃启幕

四川经济日报(记者 苏俊 毛春燕 许芸浩)为了传承和发扬邛窑文化,讲好邛窑故事,探索邛窑陶瓷市场价值,为邛三彩艺术注入新活力,10月23日,“2023邛三彩国际陶瓷艺术季”在位于邛崃市的邛窑国家考古遗址公园开幕,活动将持续至12月10日。

据悉,邛窑创烧于南北朝,盛于唐、五代,是西南地区现存规模最大、历史最悠久、烧造持续时间最长的古代窑址。邛三彩是邛窑特产的釉下彩瓷品种,以色彩鲜艳、釉色明亮著称。

“2023邛三彩国际陶瓷艺术季”以邛三彩为主题,将开展邛三彩作品创作交流活动,并举办线上直播讲座和邛窑柴窑烧制等一系列活动。活动邀请到郑东薰(韩国)、谢有成(马来西亚)、刘祥、韦剑华等15位国内外艺术名家参与创作。

邛崃市文旅局相关负责人表示,下一步,该市将牢固树立“保护历史文化遗址责任重大”的观念,以邛窑国家考古遗址公园建设为重点,进一步推动优秀传统文化创造性转化、创新性发展,做好文物考古发掘、成果整理、研究阐释、活化利用等工作,全力推进文物资源的价值转化,营造文博文创文旅考古研学等新消费场景,为邛崃建设成都西部区域中心提供重要文化支撑。